

ВТОРНИК  
3 сентября 1940 г.  
№ 157 (2463)  
ЦЕНА 10 КОП.**БОРЬБА ЗА УГОЛЬ****Полностью освоить новые нормы выработки**

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и постановление Совета Народных Комиссаров СССР о повышении норм выработки и снижении расценок в связи с переходом на 8-часовой рабочий день, 7-дневную рабочую неделю встретили в советском народе горячую поддержку. Об этом свидетельствует повседневная практика работы промышленных предприятий и, в частности, участков шахт треста Анжероуголь.

Разворачивающееся социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки в бригадах, сменах, участках шахт, факты резкого перевыполнения новых норм выработки показывают наглядно, с каким воодушевлением горняки шахты борются за укрепление хозяйственной и оборонной мощи нашей социалистической родины.

Знатный посадчик первого участка шахты 9-15 Тимофей Куликов, применяя стахановские методы работы, новую техническую норму выполняет на 200 лишним процентов. Самое замечательное в его организации труда состоит в том, что он один заменяет четырех, ранее работавших на посадке лав посадчиков. По методу Куликова сейчас работают уже многие посадчики шахты.

Хороших успехов в повышении производительности труда, выполнении плана угледобычи добились передовики социалистического соревнования. Например, 12 участок шахты 9-15 давно уже закончил выполнение годового плана угледобычи, к 20 сентября заканчивает годовой план 1 участок этой же шахты. 15 участок, руководимый тов. Панкратовым, дал стране за август 2,349 тонн сверх плана.

Реализация Указа от 26 июня дала положительные результаты по повышению производительности труда и увеличению угледобычи в целом по тресту.

8-месячный государственный план угледобычи трестом выполнен на 14 дней раньше срока. За 25 дней августа производительность по новым нормам составила по тресту на рабочих по забою 100,2 проц., на рабочего по эксплоатации 99,9 проц. По шахте 9-15 на рабочего по забою 107,2 проц., на рабочего по эксплоатации 105,2 проц.

**Повышенная угледобыча**

31 августа — день пятой годовщины стахановского движения горняки краснознаменной шахты 9-15 отметили повышенной добывкой угля. В этот день шахта выполнила суточное задание угледобычи на 112,3 проц.

Все участки, за исключением 6 и 7, перевыполнили свое суточное задание. Особенно хорошо работали 12, 5, 10, 11, 15 и 4 участки, они выполнили свое суточное задание на 120—140 процентов каждый.

Среди всех бригад шахты лучшую добывку угля показала бригада т. Шедикова — 11 уча-

но было бы абсолютно неправильно думать, что поскольку есть рост производительности труда, повысилась добыва угля, то сейчас можно успокоиться и почивать на лаврах. Однако, тем не менее такие чуждые большевикам рассуждения крепко засели в головах руководителей отдельных участков шахты 9-15 и в целом руководителей шахты 5-7 (заведующий шахтой тов. Дедюхин, секретарь партбюро тов. Юхов). Шахта 5-7 августовский план угледобычи выполнила только на 98 проц. и по производительности на трудящегося на 93,4 проц.

Одной из главных причин не выполнения плана угледобычи, низкой производительности труда на отдельных участках шахт является совершенно неудовлетворительная подготовка рабочего места начальниками участков, горными мастерами и в целом руководителями шахт. О чем, как не об этом говорит хотя бы такой факт, что в 4 участке шахты 5-7 из-за недостаточности фронта работы горняки этого участка около 2-х месяцев не выполняют технические нормы.

Около десяти процентов рабочих не выполняют технических норм в 9, 15 и других участках шахты 5-7 и совершенно плохо обстоит дело с выполнением норм в 6 участке шахты 9-15.

Переход на 8-часовой рабочий день, 7-дневную неделю не снижает а, наоборот, увеличивает ответственность руководителей участков, шахт и в целом треста за слаженную хорошую работу. Тот, кто думает, что выполнение и перевыполнение новых норм произойдет само по себе, самотеком, тот делает большую ошибку. Никакая победа не дается даром, ее надо завоевывать.

Задача руководителей участков и зав. шахтами вместе с парторганизациями и профсоюзом состоит в том, чтобы развертывая еще шире знамя социалистического соревнования, создавая хорошие условия для стахановской работы, добиться общего подъема в деле выполнения новых норм выработки всеми горняками и на деле реализовать Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и постановление СНК СССР о нормах выработки.

**Городской слет стахановцев**

В день пятой годовщины стахановского движения — 31 августа в Доме шахтера состоялся городской слет стахановцев города Анжеро-Судженска.

С содержательным докладом, насыщенным конкретными примерами и фактами об итогах выполнения плана угледобычи за восемь месяцев, выступил главный инженер треста Анжероуголь тов. Ильин.

Подводя некоторые итоги социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки в борьбе за досрочное выполнение годового плана угледобычи к 5 декабря с. г., горняки и инженерно-технические работники треста Анжероуголь добились немалых успехов в работе. Претворяя в жизнь Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 8-месячный государственный план угледобычи по тресту выполнен 17 августа. Сверх плана угольщики Анжеро-Судженска своей матери-родине дали тысячи тонн угля.

Значительно улучшилось качество даваемого стране угля. Если в июне зольность угля по тресту составляла 106 процентов, то в результате принятых конкретных мер в борьбе за качество, в июле она уже составила 102 процента. За вторую декаду августа зольность по тресту снижена на 0,4 процента против установленного стандарта.

Однако, признать, что на шахтах треста хорошо выполняется Указ от 26 июня нельзя, ибо есть еще много участков, которые и по сей день не выполняют плана угледобычи, в них низкая производительность труда. Очень плохо в августе работала и шахта 5-7, которая план угледобычи выполнила всего на 98 процентов. Неблагополучно обстоит дело

с механизированной и машинной добывкой. Например, машинная добывка составляет только 44 процента, а механизированная — 67 процентов.

Большим минусом в работе шахт является все еще продолжающееся использование рабочих не по своей квалификации. Например, по тресту рабочие по забою по своей квалификации используются только на 87 процентов, а остальные 13 процентов на посторонних работах.

Тов. Ильин, приводя эти и многие другие примеры, в заключение своего доклада призвал всех угольщиков Анжеро-Судженска на основе еще большего развертывания социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки полностью выполнить Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля и на этой основе по-большевистски бороться за выполнение годового плана угледобычи трестом к 5 декабря и дачу сверх плана до конца года 200 тысяч тонн высококачественного угля.

После доклада т. Ильина с рапортом об итогах работы от коллектива дважды краснознаменной шахты 9-15 выступил заместитель заведующего шахтой т. Седых. Секретарь городского комитета партии т. Кондратьев от имени городского жюри по подведению итогов социалистического соревнования за июль об'явил передовые участки, добившиеся лучших показателей в работе, и вручил переходящие красные знамена.

Участковое переходящее красное знамя горкома партии, горисполкома, рудкома угольщиков и треста Анжероуголь вручено 15 участку шахты 9-15 (начальник участка т. Панкратов). Бригадное переходящее крас-

ное знамя горкома ВКП(б), горисполкома и треста Анжероуголь вручено бригаде т. Коломейца 7 участка шахты 9-15.

Переходящее красное знамя горкома комсомола вручено младежной бригаде т. Голубева 14 участка шахты 9-15.

Получавшие красные знамена т. т. Панкратов, Тимофеев заверили всю общественность города, что они не выпустят их из своих рук.

Затем т. Кондратьев вместе с председателем горсовета т. Христолюбовым вручили 93 передовикам социалистического соревнования переходящие мандаты обкома ВКП(б) и облисполкома.

После вручения мандатов главный инженер треста т. Ильин об'явил приказ треста Анжероуголь о премировании лучших горняков и инженерно-технических работников. Всего премировано 67 человек. В числе премированных начальник 5 участка т. Оснай, знатный забойщик, депутат горсовета Белков, начальник 15 участка т. Панкратов, бригадир 5 участка тов. Яковлев, бригадир участка 1-6 т. Козлов, крепильщик участка 1-6 т. Арышев (шахты 9-15) т. Хохуля — начальник участка, Лихачев — машинист врубовой машины, Шевцов, Игнатов и другие с шахты 5-7.

Краткой речью заведующего отделом партпропаганды и агитации горкома партии т. Перова, призывающей угольщиков и инженерно-технических работников треста к выполнению плана угледобычи четвертого квартала, к еще лучшей подготовке ко Всекузбасскому слету мастеров высокой производительности, и принятием обращения ко всем рабочим и НТР Анжеро-Судженска, слет закончил свою работу.

**Уголь дают высокого качества**

С наступлением августа коллектив 1 участка шахты 5-7 на сменных собраниях обсудил вопрос о повышении качества угля и снижения зольности.

Рабочие, работницы и технический персонал в своих выступлениях вносили ряд конкретных предложений, усиливающих борьбу с бракоделами и о предотвращении случаев засорения угля видимой пылью.

Перед каждой очистной бригадой был поставлен вопрос — перетяжку кровли производить сплошняком и крепление лавы должно быть строго в соответствии с установленным стандартом для очистных забоев.

В каждой смене было поставлено по две породоотборщицы, кроме этого, вменили в обязанность производить отборку видимой породы спусчикам, мотористам и грузчикам, которые также несут ответственность за качество угля.

Наступили дни упорной, повседневной борьбы за выполнение Указа об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленной продукции.

В конце августа результаты повседневной борьбы коллектива за высокое качество угля стали очевидными. Зольность угля по очистным бригадам достигла уровня ниже установленного стандарта.

Бригада т. Найденова вместе установлена стандартом 8 проц., в августе дала зольность только 7,64 проц. До 7,65 проц. снизила зольность угля и очистная бригада тов. Соловьева.

Коллектив этого участка в августе добился не только снижения зольности и дал хорошего качества уголь, но он досрочно закончил выполнение плана угледобычи.

**Из беседы с директором школы**

Директор школы № 17 Александр Давидович Пискунов сожалением говорит о том, что ему не пришлось самому готовить школу к началу учебного года. Учителя приготовились вполне: и планы, и наглядные пособия готовы, но пионерская комната не оборудована, в ней еще не высох после покраски пол, не застеклены окна во всей школе из-за отсутствия стекла. Комнаты отремонтированы плохо, в кабинете директора протекает потолок.

Плохо в школе с комплектованием. В 2, 5, 7 и 9 классах перекомплект. Находу пришлось создать третий восьмой класс. Об участии остальных переполненных классах директор решил поставить вопрос на родительском комитете.

В первый день занятий трест столовых задержал посылку буфета в школу. Хорошо работает книжный киоск. В нем все время полно ребят.

П. М.

## Партийная жизнь

### Руководить приемом в ВКП(б)

Своевременное и необходимое указание Центрального органа нашей партии—газеты «Правда» от 14 июля 1940 года о том, что «нужно решительно покончить с упрощенческой практикой рассматривания в первичных организациях и райкомах заявлений о приеме в ВКП(б)», некоторые секретари парторганизаций нашего города не уяснили еще и до сих пор. Они продолжают применять отжившую практику при приеме в партию, ограничиваясь только зачтением анкеты и постановлением о приеме. Выступлений же о принимаемой кандидатуре обычно не бывает. Такую негодную практику продолжают применять парторганизации транспортного отдела (бывший секретарь Земляков), шахты 5-7 (секретарь Юхов), которые 14 августа без всякого обсуждения приняли в партию несколько человек.

Ярким подтверждением этому может служить факт с т. С., который на бюро горкома партии рассказал, как его принимали в кандидаты ВКП(б).

«— Никто со мной толком не поговорил и не разъяснил задачи члена партии. Рекомендовали меня т. Рудник, Дегтяренко и Зайнутдинов, которые не рассказав целей и задач кандидата в члены ВКП(б), быстро оформили на меня материал для приема.

Заявление и биографию писал мне т. Рудник, а заполнила анкету т. Журавлева».

Бюро горкома ВКП(б) решило от приема т. С. кандидатом в члены ВКП(б) воздержаться, так как он является не вполне подготовленным.

Упрощенческий прием в партию в перечисленных парторганизациях должен быть немедленно устранен. Секретарям

### Земляков нарушил устав ВКП(б)

На днях бюро горкома ВКП(б) сняло т. Землякова с работы секретаря парторганизации транспортного отдела треста Анжероуголь.

Дело в том, что т. Земляков, будучи секретарем указанной парторганизации, не только не требовал от коммунистов неуклонного выполнения устава ВКП(б), требующего от каждого члена партии неустанной работы над усвоением основ марксизма-ленинизма, а сам нарушал его. Над повышением своего идеино-политического уровня т. Земляков не работал и не организовал самостоятельную работу коммунистов по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Вместо контроля по существу за политическим самообразованием коммунистов он ограничивался лишь сбором статистических данных о том, кто из коммунистов и какую главу «Краткого курса» изучает.

Бюро горкома ВКП(б) не раз предупреждало т. Землякова о том, что ему, как руководителю парторганизации надо серьезно взяться за изучение основ марксизма-ленинизма, но эти указания т. Земляков не принял во внимание, над собой он попрежнему не работал, политически отстал от многих рядовых коммунистов и совершенно потерял

этих организаций надо брать пример с партийных организаций мехзавода (секретарь тов. Егоров), радиоузла (секретарь т. Афанасенко), Кузбассеть (секретарь т. Анаников), которые особое внимание уделяют на индивидуальный отбор принимаемых в члены ВКП(б), на его подготовленность, на его повседневную как общественную, так и производственную работу, а главное на его преданность великому делу Ленина—Сталина. Заслуживают внимания также и вопросы по оформлению дел принимаемых в партию.

Парторганизация шахты 5-7 приняла в члены ВКП(б) т. Б., рекомендовав которого член партии т. Смолин С. Ф. В своей рекомендации он пишет: «Я знаю т. Б. с 1931 года, как хорошего производственника, в настоящее время работающего нормировщиком, который повышает свою политическую неграмотность».(?)

В парторганизации горноспасательной станции член ВКП(б) т. Извеков Н. С. дал рекомендацию т. С., не указав—куда, в качестве кого и по каким соображениям рекомендует товарища, вступающего в члены ВКП(б).

Такие факты не единичны. Они имеются и в ряде других организаций.

Следует обратить внимание и на содержание заявлений принимаемых в партию. Такие заявления, как например: «Прошу принять меня в члены ВКП(б), так как мой годичный стаж кандидата партии истек в мае 1940 года»—никчемны и никому ничего не говорящие. Надобиться того, чтобы вступающие в партию в своем заявлении излагали мотивы своего побуждения для вступления в партию, оценку своей готовности и стремления безуказненно выполнять требования партии. Травкин.

Судя по всему, т. Земляков не работал и не организовал самостоятельную работу коммунистов по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Вместо контроля по существу за политическим самообразованием коммунистов он ограничивался лишь

сбором статистических данных о том, кто из коммунистов и какую главу «Краткого курса» изучает.

Бюро горкома ВКП(б) не раз предупреждало т. Землякова о том, что ему, как руководителю парторганизации надо серьезно

взяться за изучение основ марксизма-ленинизма, но эти указания т. Земляков не принял во внимание, над собой он попрежнему не работал, политически отстал от многих рядовых коммунистов и совершенно потерял

## С новым учебным годом, ребята!

Вчера по всей нашей стране широко распахнулись двери советских школ.

Счастливая детвора, прекрасно отдохнувшая за лето, заполнила просторные и светлые классы.

Около пятнадцати тысяч детей трудящихся нашего города с новыми силами упорно взялись за учебу. Еще на пороге школы, с первого дня пребывания в ней, каждый

ученик знает и помнит, что он здесь приобретает знания, которые помогут ему войти в двери высшего учебного заведения, что окончить школу с отличными показателями доступно всякому,—было бы только желание. А желания у счастливой советской детворы неисчерпаемые родники.

С новым учебным годом, ребята!

### Ребята учатся

В первом классе урок рисования. Маленькие головки ребят склонены над рисунками. Каждый рисует, что ему хочется, поэтому и темы рисунков очень разнообразны.

Совсем маленькая Таня Степановская хорошо нарисовала домики и огород. Правда, цветы у нее вышли величиной с дерево, но ведь это первый рисунок в школе!

Внимательно следит за работой учеников учительница Вера Михайловна Пахомова. Она проходит по рядам, склоняется над работами детей и делает замечания о рисунках и о положении самих учащихся при работе. По указанию учительницы дети кончат рисование. Некоторые сами подписывают свои работы.

Для отдыха учащиеся продолжают вольные движения. Потом Вера Михайловна говорит, что она прочтет рассказ о пограничниках. Глазки ребят засияли. Они еще в детском саду много интересного слышали о героях-защитниках нашей родины, полюбили их и поэтому рассказ слушается с исключительным вниманием.

С удовлетворением прослушали они и переложение этого рассказа. У некоторых даже ротики открылись, но они этого не замечают. Перерассказ окончен, в классе никто не нарушает тишины. Кажется дети ждут продолжения, но Вера Михайловна хочет проверить—поняли ли ее. Она предлагает вопросы учащимся и в ответ ей тянутся ручонки множества детей, желающих рассказать прочитанное.

Уверенно отвечает Юра Житков:

«Наша границы охраняют пограничники».

Также ясны и правильны ответы других учеников.

Приветливая улыбка Веры Михайловны показывает, что она удовлетворена ответом.

Урок усвоен.

### Короткие сигналы

На Новой колонии во вновь выстроенных герардовских домах электрические лампы горят в полнакала.

Жители этой улицы неоднократно обращались в ЦЭС с просьбой, чтобы им наладили электроосвещение, но до сего времени никаких результатов нет.

В августе по распоряжению Широких и Шишкова свет совершил выключения по той причине, что неверно сделана проводка.

Руководству ЦЭС надо позаботиться о запросах трудящихся, о создании им нормальных условий.

Ярлыгин.

### Первый урок

Прозвенел звонок, извещающий о начале урока. Учащиеся быстро заняли свои места и в классе мгновенно водворилась тишина. Только голос Марии Ивановны Осиповой—преподавательницы литературы, рассказывающей о целях и задачах преподаваемого предмета, нарушал эту абсолютную тишину.

Ребята сидели спокойно, внимательно вслушиваясь в каждое произнесенное слово Марии Ивановны.

После рассказа биографии поэта Мария Ивановна приступила к чтению стиха.

— Ребята, кто из вас повторит прочитанное мною стихотворение,—проговорила Мария Ивановна, когда окончила читать.

Поднялось несколько рук.

Мария Ивановна, указав на русоволосую девочку, сказала:

— Хорошо, прочтите вы...

Девочка, казавшаяся вначале застенчивой, начала громко и не торопясь, читать:

«От Судеймана вам привет. Страна цветет для вас ребята! В стране для вас встает рассвет, Для ваших умных глаз ребята».

Прочитав первый куплет, ученик

ница Аверьянова хотела продолжать и дальше чтение, но ее приостановил вежливый голос Марии Ивановны.

— Хорошо. С вас достаточно.

— Кто хочет прочитать дальше?

— Я, — проговорил шустрый мальчуган, — ученик Денисов.

Соблювая все правила чтения —то понижая, то повышая интонацию голоса, он, как бы декламируя на сцене, продолжал начатое чтение стиха.

«Гоните прочь злодейку — лень, Встречайте песней каждый день,

Чтоб тень от солнца, как

скакала к вам, резвясь ребята».

Просторен мир наш и велик, В нем много счастья, много

радости, Но чтобы каждый все по

учиться каждый день, ребята»

— Отлично, — проговорила Мария Ивановна.

В это время раздался звонок.

Счастливая и жизнерадостная

детвора быстро выбежала в обширный коридор, чтобы там весело провести время в течение 10-минутной перемены.

Так прошел первый урок в пятом классе 11 средней школы.

П. Дианов.

### За хулиганство — год заключения

24 августа 1940 года нарсудом 1 участка г. Анжеро-Судженска рассмотрено дело в порядке дежурной камеры по обвинению Усольцевой Ольги Федоровны на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1940 года. Обвиняемая 23 августа 1940 года, находясь в магазине, начала вы-

ражаться нецензурными словами, нанесла оскорблениe сотруднику ГОМ Набиулину. За хулиганские действия в общественном месте Усольцева приговорена одному году тюремного заключения.

Нарсудья Агеев.

И. о. ответ. редактора

А. ИНОЗЕМЦЕВ

### КИНО-ТЕАТР "Забой"

3 сентября

Звуковой американский фильм

**Большой вальс**

Начало сеансов: 11-3-5-7-9-10-30

**ГОРТОПУ**, ул. Ленина № 38, требуется на шахту забойщики, помощники забойщиков и чернорабочие женщины.

заявить об этом страховым инспекциям Госстраха при райгорфо или налоговым агентам при сельсполкомах.

**ГРАЖДАНЕ**, укрывшиеся от регистрации объекты страхования, в случае гибели их теряют право на получение страхового возмещения.

**ГРАЖДАНЕ**, получившие страховую свидетельства, уплачивайте по ним досрочно страховые платежи.

Прием страховых платежей производят: В городе Новосибирске — присные кассы комбанка. В других городах области — отделения госбанка и кассы при райгорфо.

В сельской местности — налоговые агенты при сельсполкомах.

**ОБЛГОССТРАХ**.

### Вниманию колхозников, рабочих, служащих и единоличников.

На основании решения Новосибирского облисполкома от 23 мая 1940 года

### ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ ОКЛАДНОМУ СТРАХОВАНИЮ ПОДЛЕЖАТ:

СТРОЕНИЯ.

ЛОШАДИ (старше 2-х лет).

КОРОВЫ, ОВЦЫ (старше 1 года).

СВИНЫЙ (старше 9 месяцев).

ПОСЕВЫ ЕДИНОЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ.

ГРАЖДАНЕ, не получившие

страховых свидетельств

на уплату страховых платежей за 1941 год, должны